



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8831

Marți 29 iunie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

IN PAGINA A IV-A

• INSĂMÎNTAREA CULTURILOR DUBLE DE PORUMB ȘI PLANTE FURAJERE SĂ SE DESFĂȘORE FĂRĂ ÎNTÂRZIERE, ÎN FLUX NEÎNTREPUPT • SPORT • FAPTUL DIVERS

## Interviul acordat de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu,

RADIOTELEVIZIUNII FINLANDEZE

**INTREBARE:** Domnule președinte, ca șef al statului român, dumneavoastră urmați să faceți o vizită oficială în Finlanda. Aș dori să rog pe Excelența Voastră să faceți o prezentare generală a tendințelor actuale ale societății românești.

evaluate în ultimul timp prea pozitiv. Cum poate fi, după părerea dv., realizată, în situația actuală, propunerea privind finerea unei conferințe de securitate europeană?

**RĂSPUNS:** Vizita pe care urmează să o fac în Finlanda, la invitația președintelui Kekkonen, este urmarea firească a relațiilor bune dintre țările noastre și, totodată, un răspuns la vizita pe care președintele Kekkonen a făcut-o în România.

În momentul de față, societatea românească cunoaște o puternică dezvoltare atât industrial-agricolă, cât și în domeniul științei, învățământului și culturii. Totodată, ca urmare a împlinirii politicii Partidului Comunist Român, are loc o transformare radicală a condițiilor de viață ale oamenilor; întregul popor este astăzi preocupat de împlinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului care prevede apropierea nivelului de dezvoltare al României de punctul de vedere economic de țările avansate, ceea ce va face ca societatea românească să cunoască o ridicare pe noi trepte de civilizație din toate punctele de vedere.

**RĂSPUNS:** După cum se știe, România, împreună cu alte țări socialiste din Europa, este printre inițiatorii acțiunilor pentru înfăptuirea securității europene și realizarea unei conferințe. De altfel, conferința ministrilor de externe ai unor țări socialiste din Europa, care a avut loc la București în iarna acestui an, a subliniat necesitatea de a impulsiona pregătirea unei conferințe europene. Este adevărat că sint și anumite rezerve din partea unor cercuri politice din Europa și îndeosebi din partea Statelor Unite ale Americii, ceea ce împiedică realizarea unor progrese substanțiale în pregătirea conferinței europene. Cu toate acestea, consider că țările europene au datorita să acționeze cu mai multă perseverență pentru învingerea acestor rezerve, pentru asigurarea înținerii unei conferințe a popoarelor și desigur că în această direcție am saluta dacă s-ar realiza o primă reuniune pregătitoare la Helsinki, așa cum a propus guvernul finlandez. După părerea noastră sint condiții favorabile și vom realiza aceasta.

**INTREBARE:** România și Finlanda aparțin categoriei de țări „mici și mijlocii”. Ce rol pot și trebuie, după părerea dv. să joace aceste țări în lumea de azi?

**RĂSPUNS:** România pornește de la faptul că în lumea de astăzi există țări și cu orinduri sociale diferite, și deosebite ca mărime, că atât țările mici, mijlocii, cât și țările mari au de jucat un rol important în soluționarea problemelor internaționale. Desigur, noi înțelegem răspunderea pe care o au țările mari, dar, totodată, a precizăm că nici o problemă internațională nu poate fi soluționată decât cu participarea tuturor statelor și că țările mici și mijlocii — așa cum sint Finlanda și România — au un rol tot mai important: în perspectivă vor avea un cuvânt tot mai greu de spus în viața internațională în măsura — desigur — în care sint hotărâți să acționeze cu perseverență pentru instaurarea în lume a unor relații bazate pe egalitate în drepturi, pe respectul reciproc al independenței și suveranității naționale, al neamestecului în treburile interne.

**INTREBARE:** România promovează o politică externă activă. Cum apreciați relațiile României cu alte țări și poziția sa în lumea de astăzi?

În aceste condiții, țările mici și mijlocii pot și, după părerea mea, vor avea un cuvânt tot mai important în viața internațională și, în aceste împrejurări, se poate asigura realizarea unei lumi a colaborării și păcii.

**INTREBARE:** Posibilitățile pentru o conferință europeană de securitate nu au fost

**RĂSPUNS:** Este adevărat că România desfășoară o politică externă activă de dezvoltare a relațiilor de colaborare multilaterală cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduri sociale. Desigur, ca țară socialistă noi punem pe prim plan dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste și, în acest context, așa reamintim recenta vizită pe care am făcut-o în patru țări socialiste din Asia, care este o confirmare a ceea ce am spus, o preocupare a statului român pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate țările socialiste.

Totodată, noi acționăm în spiritul principiilor coexistenței pașnice și considerăm că este necesar să se dezvolte larg relațiile cu toate statele, că în lumea de astăzi aceasta constituie o necesitate, atât din punct de vedere al colaborării economice și progresului fiecărui stat, cât și în instaurării unor relații de colaborare, de securitate pentru fiecare țară, asigurării păcii în lume.

În acest spirit va acționa România și în viitor așezînd, desigur, la baza tuturor acestor relații principiile la care m-am referit — ale egalității în drepturi și respectării suveranității și independen-

(Continuare în pag. a V-a)

### Ieri s-au deschis la București

## LUCRĂRILE CELEI DE-A VIII-A CONFERINȚE MONDIALE A ENERGIEI

Luni dimineața, în sala Palatului Republicii Socialiste România din Capitală, s-au deschis lucrările celei de-a VIII-a Conferințe Mondiale a Energiei (C.M.E.), manifestare internațională de mare anvergură, la care participă aproape 2.000 de delegați din peste 50 de țări ale lumii.

Reuniunea are ca temă „Progrese în valorificarea energiei, în special prin utilizarea complexă”. Lucrările conferinței se desfășoară sub înaltul patronaj al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și al președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, fapt ce reflectă atenția deosebită pe care România o acordă

dezvoltării energiei, cooperării internaționale în domeniul cercetării și aplicațiilor practice ale energiei.

Pe lângă delegațiile guvernamentale și ale comitetelor naționale membre ale organizației, la lucrări iau parte reprezentanți ai unor organizații internaționale, printre care Comisia economică pentru Europa a O.N.U., Agenția internațională pentru energia atomică, Consiliul de Ajutor Economic Reciproc, Banca internațională pentru reconstrucție și dezvoltare, Comisia comunității europene, Comisia internațională a marilor baraje, Conferința internațională a marilor rețele electrice de înaltă tensiune, Congresul mondial al pe-

troului, Uniunea internațională a gazului, Uniunea asociațiilor tehnice internaționale și a altor organisme internaționale.

La sedința festivă de deschidere a conferinței, în prezidiu au luat loc Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnaraș și Manea Mănescu, vicepreședinți ai Consiliului de Stat, Dumitru Popa, primar general al Capitalei, Iosif Banc și Mihai Marinescu, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, și alți membri ai guvernului, precum

(Continuare în pag. a V-a)

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Habib Mohamed Kerim, secretar general al Partidului Democratic al Kurdistanului din Irak

Luni după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., a primit pe Habib Mohamed Kerim, secretar general al Partidului Democratice al Kurdistanului din Irak, care face o vizită în țara noastră. Au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii, care a prieluit un util schimb de vederi

în probleme de interes reciproc, au fost relevată evoluția pozitivă a raporturilor prietenești dintre cele două țări, precum și voiața părților de a extinde, pe mai departe, aceste raporturi, în interesul dezvoltării relațiilor între Republica Socialistă România și Republica Irak, al popoarelor acestor țări, al cauzei libertății și progresului social, independenței naționale și păcii în lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o ambianță cordială, prietenească.

## Delegația Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO)

Luni după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., s-a întâlnit cu delegația Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO), condusă de Samora M. Machel, președintele mișcării, care face o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

Au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pațineț, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass și Ilie Rădulescu, membri ai C.C. al P.C.R., șefi de secție la Comitetul Central.

Cu acest prilej, au fost abordate probleme de interes mutual privind raporturile dintre P.C.R. și FRELIMO, precum și diverse aspecte ale situației internaționale actuale, ale luptei popoarelor împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru libertate și independență națională, progres social și pace.

În cadrul întâlnirii s-a exprimat voiața comună de a extinde și consolida, în continuare, legăturile prietenești, de colaborare, sprijin și solidaritate internațională dintre P.C.R. și FRELIMO, bazate pe respectul deplin al autonomiei de concepție și acțiune pe egalitate în drepturi și neamestecul în treburile interne. Reprezentanții P.C.R. și FRELIMO au constatat identitatea principiilor care călăuzesc politica lor internațională.

Partidul Comunist Român, poporul român vor sprijini activ și în viitor lupta dreaptă a poporului mozambican, pentru lichidarea regimului de opresiune colonială, pentru libertatea și independența patriei, pentru dreptul său inalienabil de a-și alege forma de organizare socială, de a se afirma suveran în viața internațională, corespunzător intereselor sale legitime.

Părțile au subliniat necesitatea sprijinirii forțelor revoluționare, antiimperialiste de pretutindeni, care luptă pentru lichidarea oricăror forme de colonialism și neocolonialism, împotriva discriminării rasiale, a politicii cercurilor imperialiste de agresiune, dictat și în mixtiune în treburile interne ale popoarelor. Totodată, a fost reafirmată solidaritatea popoarelor român și mozambican cu țările recent eliberate care luptă pentru apărarea cuceririlor democratice, a independenței lor naționale, pentru o dezvoltare progresivă, de sine stătătoare, pe calea progresului social.

P.C.R. și FRELIMO își vor aduce pe mai departe, contribuția lor activă la întărirea unității și coeziunii întregului front antiimperialist, a tuturor forțelor care militează pentru transformări revoluționare, pentru pace și înțelegere între popoare.

Convorbirea a avut loc într-o atmosferă de caldă prietenie și deplină înțelegere reciprocă.

Județul Satu-Mare a îndeplinit sarcinile planului de stat pe primul semestru (În pagina a IV-a)

## RECEPȚIE OFERITĂ DE PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI, ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a oferit luni seara în sala de marmură a Casei Științei o recepție în onoarea participanților la cea de-a VIII-a Conferință Mondială a Energiei.

Au luat parte Iosif Banc și Mihai Marinescu, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, Octavian Groza, președintele Comitetului Național Român pentru Conferința Mondială a Energiei, ministrul energiei electrice, Ion Crăciun, Traian Ispas, Mircea Malița, Ioan Ursu, Ioan Cosma, miniștri, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului

afacerilor externe, alte persoane oficiale române.

Au fost prezenți P. S. Neporojini, președintele Conferinței Mondiale a Energiei, ministrul energiei și al electrificării al U.R.S.S., Walker Cisler, președintele Consiliului Executiv internațional al Conferinței Mondiale a Energiei, Eric Ruttley, secretar general al Consiliului Executiv Internațional, lordul Hinton de Banskide, precum și alte personalități marcante, participante la lucrările reuniunii mondiale a energieticienilor.

(Agerpres)

## Cuvîntarea de salut a președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu

Onorată asistență, Stimați oaspeți,

Îmi facea o deosebită plăcere să vă pot adresa dumneavoastră, participanților la cea de-a VIII-a Conferință mondială a energiei, un cald mesaj de salut din partea Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România, să vă salut personal, în modul cel mai cordial. Vreau să vă încredințez de sentimentele de satisfacție și de ospitalitate sinceră cu care poporul român găzduiește această remarcabilă reuniune internațională; îmi exprim convingerea că vederea dumneavoastră în România vă va permite să cunoașteți poporul nostru, vă va oferi o imagine cât mai edificatoare despre uriașul efort constructiv în care este angrenat, despre preocupările și aspirațiile sale, despre realizările lui pe planul creației materiale și spirituale.

Consiliul de Stat și guvernul român, ca și întreaga opinie publică românească dau o înaltă apreciere reuniunii dumneavoastră. Ea se impune ca un eveniment de seamă al vieții economice și științifice mondiale, în primul rînd prin prezența unor personalități dintre cele mai reprezentative pe care le are energia din 50 de țări. Valoarea întâlnirii rezidă totodată în importanța excepțională a domeniului de care se ocupă, a tematicii care face obiectul dezbaterilor. Este unanim cunoscut că energia ocupă un loc de avangardă și aduce o contribuție decisivă la dezvoltarea civilizației moderne, la realizarea marilor obiective de progres ale popoarelor, la ameliorarea continuă a traiului oamenilor. Energia reprezintă un factor dinamizator de prim rang, de importanță vitală aș putea spune, al vertiginosului revoluției tehnico-științifice care se desfășoară pe plan mondial. Căutarea de noi și noi resurse de energie, valorificarea cu eficiență maximă a celor existente, folosirea energiei în domenii tot mai largi ale vieții economice și sociale reprezintă astăzi preocupări primordiale pentru fiecare națiune care vrea să prospere, care dorește să participe la marea competiție a lumii contemporane.

Conștient de importanța excepțională a acestui sector pentru ritmul și amploarea dezvoltării economice, România a făcut și face eforturi considerabile pentru fructificarea tuturor resurselor de care dispune în vederea creșterii potențialului energetic național. Vă este desigur cunoscut că printre ultimele lucrări de anvergură realizate în acest sens este crearea, în colaborare cu Iugoslavia, a Sistemului hidroenergetic de la Porțile de Fier de pe Dunăre cu o putere instalată de peste 1.000 MW pentru fiecare din cele două țări. În planurile economice de viitor ale României producția de energie electrică se prevede să crească într-un ritm superior producției industriale de ansamblu,

dublîndu-se la aproximativ 5—6 ani, astfel încît în 1980 vom produce circa 85 miliarde kilowat/ore. Realizarea acestui program justifică pe de-a-ntregul atenția deosebită pe care guvernul român, întreaga noastră societate o acordă activității energieticienilor, cercetării științifice, precum și cunoașterii noilor descoperiri obținute în acest domeniu pe plan mondial. Acționînd pentru soluționarea cerințelor naționale, energieticienii din țara noastră își aduc contribuția la dezvoltarea cuceririlor energietice internaționale.

Întîlnirea dumneavoastră are, desigur, drept țel principal dezbaterii și elucidarea unor probleme de specialitate și nu mă îndoiesc că ea va da un nou impuls dezvoltării acestei ramuri a producției moderne, în pas cu cerințele actuale ale societății noastre. Totodată, opinia publică din țara noastră, ca și opinia publică internațională, vede în această mare consfățuire de la București semnificații care depășesc cadrul strict al specialității. Lucrările reuniunii dumneavoastră, stimați oaspeți, se înscriu ca un efort meritoriu în slujba cauzei progresului, ca o expresie a dorinței de a contribui la bunăstarea popoarelor, la fericirea omului. A se dăruți în întregime propagării umanității, a contribuții nemijlocit la progresul societății — iată modalitatea în care orice ramură a creației universale, și cu deosebire domeniul de care vă ocupați dumneavoastră, își poate îndeplini în mod strălucit misiunea. Este un obiectiv de onoare al energieticienilor de pretutindeni de a face ca forțele inepuizabile ale materiei, captate și dirijate de genul uman, să-și extindă tot mai mult binefacerile asupra vieții popoarelor, să pătrundă tot mai mult în existența maselor populare, a fiecărui locuitor al planetei.

Energia este unul din domeniile ce pot beneficia din plin de marea descoperire a tainei atomului. A face ca această epocală descoperire a erei noastre să sporească resursele de energie necesare progresului neconștient al societății — și nu pericolul unui război distrugător, care consecință dezastuoasă pentru civilizație — iată un tel cu adevărat nobil, cu adevărat măreț. Cu eforturi unite să facem ca atomul să folosească exclusiv păcii, triumfului vieții, ca pe planeta noastră să fie înlăturat pentru totdeauna războiul.

Conferința mondială de la București, larg forum de colaborare a energieticienilor de pretutindeni, este o ilustrare grăitoare a posibilității ca oamenii, indiferent de orînduirea socială în care trăiesc, de deosebirile de orientare politică și filozofică, să acționeze împreună pentru interesele majore ale progresului umanității. Intîlnirea dumneavoastră asigură nu numai progresul internațional într-un domeniu de bază al activității umane, ci contribuie, în același timp, la mai buna cunoaș-

tere și apropiere dintre oamenii de știință, dintre popoare. Promovarea cooperării între națiuni este o cerință esențială a lumii de astăzi. Civilizația nu mai poate evolua în epoca noastră decît prin aportul tuturor națiunilor, prin contopirea în patrimoniul unic de valori al lumii a geniului tuturor popoarelor. Aceasta impune asigurarea condițiilor pentru afirmarea plină și liberă și nestingherită a fiecărui națiunii în concertul gândirii și creației universale, dezvoltarea unor raporturi de deplină egalitate între toate statele lumii, lichidarea discriminărilor și impedimentelor de orice fel în relațiile dintre state. Ideulul forțelor înaintate ale societății contemporane este instaurarea unei lumi bazate pe echitate, pe principiile dreptului internațional, pe apărarea independenței și suveranității națiunilor, pe respectarea dreptului fiecărui popor de a decide singur asupra propriului său destin. Guvernul și poporul român consideră că numai într-o lume a respectului și stimei reciproce între națiuni poate înflori o largă cooperare a statelor, fără deosebire de orînduire socială, în interesul progresului fiecărui popor, al civilizației mondiale, al păcii și securității generale.

Incheind, vă adresez cele mai sincere urări de succes în desfășurarea conferinței și îmi exprim convingerea că această manifestare se va înscrie ca un moment de seamă în dezvoltarea energietice, pe drumul ascendent al progresului internațional.

Vă doresc să vă simțiți cât mai bine pe pămîntul patriei noastre și, întorcîndu-vă în țările dumneavoastră, să duceți mesajul sincer de pace și prietenie al poporului român.

Prin telegrame, scrisori, mesaje, luări de poziție, țara întregă aprobă cu fermitate activitatea delegației române în țările socialiste din Asia:

O CONTRIBUȚIE EFECTIVĂ, DE MAXIMĂ IMPORTANȚĂ, LA CAUZA UNITĂȚII ȚĂRILOR SOCIALISTE, A FORȚELOR ANTIIMPERIALISTE

PAGINILE II — III

ÎN PREAJMA VIZITEI ÎN FINLANDA A PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT

La Helsinki a apărut volumul

În Editura Politică a apărut volumul

NICOLAE CEAUȘESCU

URHO KEKKONEN

„România în lupta pentru progres, colaborare și pace”

„Finlanda — o politică de neutralitate”

PAGINA A V-A











# FAPTUL DIVERS

## Pensionarii în concurs

Acum citeva zile, în sala teatrului „Ion Creangă” din Capitală, a avut loc un concurs inedit pe teme de circulație. Participanții — un mare număr de pensionari, trecuți de vârsta de 50 de ani, din sectorul 1. „Startul” a fost dat de către un grup de microagrafi de circulație, care au reușit să demonstreze că, pe acest teren, nu există limită de vârstă: disciplina de pionier trebuie învățată (și respectată!) toată viața. În final, câștigătorii întrecerii au constituit un colectiv, care, activând pe lângă casele de ajutor reciproc ale pensionarilor din sector, se va strădui să facă larg cunoscute regulile de circulație în rândul pensionarilor în vârstă. Felicitându-i pentru performanța realizată, să le urăm succes și în această acțiune, care — nu ne îndoiem — se va dovedi deosebit de utilă pionierilor celor mai expuși la accidente.

## „Prastia”... morii

S-a întâmplat la moara din comuna Vama aparținând intrării prinderii de parafină și mizerii Suceava. Veniți să-și măcină cerealele, mai mulți săteni: așteptau la rând, ca... la moară. Deodată, în plin mers, plătura a răpădărit a morii și în brăzi, bucăți mari din ea fiind împrietățiate cu putere în toate părțile prin local. În urma acestui fapt, o persoană aflată în moară a decedat, iar alte două (printre care și responsabilul morii Constantin Lupescu) au fost grav rănite. Cauzele și responsabilitățile pentru acest neobișnuit accident sperăm că vor fi elucidate și desțerecate așa cum se cuvine de către ancheta aflată în curs de desfășurare.

## Vinătorul a depus armele

Există de multă vreme bănuțala că Vasile Ene din comuna Mălureni (Arges) se indelectea, printre altele, cu brăconajul. Zilele trecute însă, în timpul unei expediții în zona de vânătoare, a devenit... cîrticidone. Organele de resort au fost sesizate că V.E. ar fi împuscat o căprioară. Întrebat dacă știe ceva despre un asemenea fapt, brăconierul i-a luat pe nu știu în brațe. În urma cercetărilor întreprinse însă în continuare, în curtea unui vecin, a fost găsită, îngropată într-o ladă, căprioara... delictă. În fața unui asemenea „argument” brăconierul a trebuit să deponă... armele. Pentru fapta sa, el a fost exclus din rândul vânătorilor, arma i-a fost confiscată, iar dosarul a fost înaintat organelor de justiție.

## Cu tractorul pe... falează!

După un popas îndelungat într-un bîr, Constantin Caraman din Manolita (Iasi) în stradă s-a împiedicat, de un tractor fără stăpîn. Ce s-a făcut cu el în această situație? A urcat la volan și a pornit la plimbare pe... falează, într-un galop care putea amenința cu moartea pe pietonii și gîturștii întinși în cale. Noroc că plimbarea s-a terminat repede, deoarece a ajuns cu tractorul într-un gard. Acum, „se va răcori”, suportînd consecințele rîmone. Sperăm că nici cei ce t-au pus tractorul la dispoziție nu vor fi trecuți cu vederea.

## Halta salvatoare

Trenul de marfă nr. 44.604 se apropia de stația Letca (Sălaj). Împiegatul de mișcare Alexandru Naghiu și revizorul de acea Vasile Iliș și Liviu Avram se aflau de la posturile lor, pregătiți să-și întindă pentru a anunța apoi mai departe trecerea trenului în condiții bune prin fața lor. Urmărind însă defilarea lui prin stație, au observat că un fus de osie al unui vagon era aprins. Au luat imediat măsuri pentru oprirea trenului. După citeva manevre rapide, vagonul cu pricina a fost desprins din garnitură. Desi neprevăzută, halta a fost mai mult decât oportună. Trenul a plecat din stația Letca în depline condiții de siguranță a circulației. La revizoria vagonului menționat, s-a constatat că fusul de osie aprins putea să cedeze în orice clipă.

Rubrică redactată de I. Dumitru TIRCOB Gheorghe DAVID cu sprijinul corespondenților „Șcînteia”

# DUPĂ SECERĂTORI, SEMĂNĂTORII!

Condițiile climatice din acest an sînt favorabile obținerii de pe terenurile eliberate de păioase a unei de-a doua recolte de porumb pentru boabe, de porumb masă verde sau siloz sau de alte plante furajere. Solutul a acumulat o rezervă importantă de apă, fapt ce va asigura răsărirea și dezvoltarea normală a culturilor duble. Unitățile agricole de stat și cooperatiste și-au propus astfel să însămînțeze în această vară cu culturi duble o suprafață de PESTE UN MILION DE HECTARE. Nu este o sarcină ușoară. Realizarea ei presupune o bună organizare a muncii, o judicioasă repartizare a forțelor, astfel ca ÎNTR-UN RECOLTATUL CEREALOR PĂIOASE ȘI ÎNSĂMÎNȚAREA CULTURILOR SUCCESIVE SĂ NU EXISTE UN DECALAJ MAI MARE DE 3-4 ZILE. În legătură cu modul de desfășurare se impune o precizare: intervalul de timp optim de însămînțare a culturilor duble este foarte scurt, 3-5 săptămîni, variind ca termene de la o zonă la alta, însă neputîndu-se depăși data de 15-20 iunie. În toate unitățile trebuie însămînțat în primul rînd porumbul pentru boabe pe toată suprafața planificată, care se ridică la peste 130 000 hectare.

Care sînt constatările asupra modului de desfășurare a acțiunii de însămînțare a culturilor duble în cîteva zile de la declanșarea campaniei de recoltare a cerealelor păioase? Datele centralizate la Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor, ne-au prilejuit două constatări de ordin general. Prima se referă la faptul că față de aceeași perioadă a anului trecut recoltarea cerealelor păioase, în special orzului, este mai avansată. Astfel, față de circa 9 000 ha cîte erau anul trecut, la 28 iunie a.c., în total au fost recoltate 156 000 ha cultivate cu orz și grâu și 2 500 ha cu mazăre. Mai avansate sînt unitățile agricole de stat și cooperatiste din județele Cluj, Constanța, Iași, Dolj, Tulcea, Ilfov și altele. Dar, deși s-au recoltat cerealele de pe o importanță suprafață și, aceasta este o bună constatare, foarte puține dintre acestea au fost însămînțate cu culturi succesive, însoțite cu porumb pentru boabe. Astfel, la aceeași dată, în total — I.A.S. și C.A.P. — culturi duble s-au însămînțat doar pe aproape 60 000 ha, din care porumbul pentru boabe ocupă 25 000 ha. Evident, situația nu este optimă și în evidență o seamă de aspecte care frînează desfășurarea rapidă a însămînțării culturilor duble. Din timp, ministerul a indicat direcțiilor agricole județene să sprijine și să îndrumă fiecare unitate în parte pentru a-și încerca planurile corecte la culturile duble, acestea urmînd să fie amplasate numai după premergătoare timpurii, mazăre, orz etc. care eliberează repede terenul, să se organizeze terenurile cu prioritate a acestor terenuri și să se procure din timp sămînța. Acolo unde aceste lucruri s-au aplicat în tocmă, s-au creat condiții pentru desfășurarea rapidă a însămînțării culturilor succesive. În județul Dolj, unde unitățile cooperatiste vor însămînța după păioase culturi duble pe 52 400 ha, dintre care 30 000 ha cu porumb pentru boabe, masă verde și siloz, pînă la 23 iunie, din cele 5 078 ha recoltate și eliberate de orz, 2 747 ha au fost însămînțate cu culturi duble. De asemenea, în județul Teleorman, parralele cu recoltatul, pentru a grăbi însămînțarea culturilor duble, în cele mai multe unități muncii a fost organizată în flux continuu, astfel ca de la recoltare și pînă la însămînțare să nu treacă mai mult de 3-4 zile, iar în județul Constanța pentru însămînțarea integrală a celor 44 000 ha prevăzute cu culturi duble, din care 1 000 ha pentru boabe și 13 000 ha porumb siloz, în fiecare unitate agricolă s-au stabilit planuri operative de lucru, după eșecul fiecărei. Prin schimb, succesul campaniei de însămînțare a culturilor duble este condiționat de organizarea exemplară a muncii. A-nume, de organizarea eficientă a operațiilor tehnologice de la recoltat la semănat în flux continuu. În multe unități vizitate lucrurile merg strună tocmai datorită organizării muncii în acest mod. La cooperativa agricolă de la Nicolae Bălcescu, județul Constanța, în mai puțin de 2 zile recolta de orz a fost strînsă de pe cele 60 de hectare cultivate, paiea au fost batoate pe aproape 40 hectare și transportate la mar-

de recoltare, acum s-a constatat că nu sînt saci suficienți pentru combine. Și în județul Ilfov sînt unele cooperative agricole unde munca nu e bine organizată, nu sînt folosite cu eficiență toate forțele existente. Cooperatorii din Afumați au început recoltatul orzului pe ziua de 25 iunie a.c. cu 11 combine CI-C3, și o combină C12, dar pînă acum au recoltat doar 15 ha, aproape un hectar de fiecare combină. „Performanțe” mari s-au realizat aici și la batoarea palelor. În ziua de 25 iunie abia intrate în lan, la ora 10, toate cele patru prese erau pe butuci... Se mai poate vorbi aici de organizare, de executarea lucrărilor de la recoltat la semănat în flux neîntrerupt? Orice comentariu e de prisos. Asemenea aspecte nu sînt de loc un joc al întâmplării, ci denotă lipsa de răspundere cu care s-a făcut în unele locuri pregătirea campaniei de recoltare și însămînțare a culturilor duble.

## Însămînțarea culturilor duble de porumb și plante furajere să se desfășoare fără întîrziere, în flux neîntrerupt

Un factor care împiedică desfășurarea rapidă a însămînțării culturilor succesive este eliberarea tardivă a terenurilor recoltate. La Costinești, județul Constanța, cele 45 ha cu orz au fost recoltate pînă pe 24 iunie. Paiele însă au rămas pe miriște, în continuare. Din cele 3 prese de batoat existente funcționează doar una. Despre arături nici vorba. Timpul este irosit din cauza eliberării defectuoase a terenului și la cooperativele din Topali, Cărbule de Sus, Tulza și altele. La cooperativa agricolă Buzescu, județul Teleorman, deși recoltatul orzului s-a terminat pe 14 noiembrie, se întîrzie cu eliberarea terenului din cauza defectelor care se produc la presele de batoat paie. În multe locuri nu s-a semnalat faptul că însămînțatul culturilor

# Terapie...

O secție întreagă a fabricii de încălzire a lucrărilor, cu rezultate puține și rebuturi prelucrate, discutate, nesfîrșite, măsurile administrative au eșec în realizarea lor. Într-o bună zi a apărut o caricatură uriașă la intrare — un plavan de toată frumusețea indennat de doi circulații și intră în secția cu pricina: „Hai cu noi, boulene, și te-om face pantofi de box”. „Orunde da, numai la voi nu se împotrivesc animalul — că vă bateți joc de pielea mea”. Fabrica întreagă a făcut haz, dar a doua zi s-a prezentat la organizație o delegație a secției, rugînd să se scoată „batoarea” de perete, intrucît o întreagă echipă se angajează solemn să reducă într-o săptămînă rebuturile la zero. Cel ce mi-a povestit întîmplarea, M. A. poftit și vădăcei caricatură și astfel am intrat la expoziția gazetelor satirice, organizată într-una din sălile muzeului din Șoseava Kiseleff. Nu prea mare și nici prea pretentivă, expoziția e însă o veritabilă surpriză: sînt citeva sute de jur-nale murale, majoritatea la mici dimensiuni, cu desene și texte umoristice, uneori poate cam naive, dar acționînd ca mijloc expresiv de eficace împotriva rețelilor deprinderi și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd”, „Mos Arde”, „Hazu satului”, „Te-peluș”, „Acu!”, „Scut circului”, „Fru”, „Călcîțul lui Achile”, „Punctul pe i”, „Una pe săptămînă”, „Pă-căldă”. Această imagine în diversitatea și originalitatea folosite. O caricatură privește felul în care se fac reparările la radio-televizor intr-o comună a județului Ilfov: pe firmă, literă e stea, rîmînă... „adio televizor”. O epigramă îi persiflăză pe responsabilii magazinelor de lactate din Dorohoi, pentru proastă deservire: „I-au criticat — și au avut dreptate — Unii în glumă, alții în adîns / Dar ei, deși lucrăză la lactate / Nici pînă astăzi încă nu s-au prins!”. O fotografie — instantaneu surprinde un procedeu uluitor de montare a becurilor pe stîlpi în uzină: în loc să folosească scara, electricianul s'ă agățat de podul rulant, care-l „plimbă” de la un stîlp la altul; dedesubt e notată invitația: „Cine se mai înscrie la cursul de cascadori? Nu costă decît întreprinderea...”. Foarte nostime tera și moravuri din jurul locurilor de muncă. E o revărsare satică, de voieșie populară, uzînd de cele mai neașteptate mijloace de așanare morală. Titlurile sînt corecte, umorului direct, zeflemeana neînduplecată, atmosfera tonică și reconfortantă. Titlurile nu sînt dubii asupra preocupărilor: „Arciul”, „Viespea”, „Te vîd, te vîd



# Primire la C.C. al P.C.R.

Luni dimineața, tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de I. A. Bondarenko, membru al C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al Comitetului regional Rostov al P.C.U.S., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă, au participat tovarășii Aldea Militaru, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., și Marin Constantin, consilier.

A fost prezent V. I. Drozdenko, ambasadorul U.R.S.S. la București.

În timpul vizitei în țara noastră, delegația a avut convorbiri la C.C. al P.C.R. la comitetele județene Brașov, Prahova, Brăila și Constanța ale P.C.R., la conducerea Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor, la Institutul de cercetări științifice. Membrii delegației au vizitat o serie de obiective economice și social-culturale din municipiul București, precum și din județele Amuzilte.

În cursul aceleiași zile, delegația a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie.

# Cronica zilei

Luni dimineața, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, a avut o întrevedere cu Spyros Zeppos, ministrul comerțului din Grecia, care face o vizită oficială în țara noastră.

La întrevedere, care a decurs într-o atmosferă cordială, au participat membri ai conducerii unor ministere economice, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe. A fost prezent Jean Cambiotis, ambasadorul Greciei la București.

Cu acest prilej au fost discutate posibilitățile de dezvoltare a schimburilor comerciale și a cooperării economice, tehnice și industriale dintre România și Grecia.

La amiază, ministrul Cornel Burtică a oferit un dejun în cinstea omologului său.

În cursul zilei, oaspetele grec a vizitat uzinele „23 August” precum și noi cartiere de locuințe ale Capitalei.

În după-amiază zilei de 28 iunie, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, l-a primit, într-o vizită protocolară, pe Spyros Zeppos, ministrul comerțului din Grecia, care face o vizită oficială în țara noastră, la invitația ministrului comerțului exterior, Cornel Burtică.

Au fost prezenți Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, precum și Jean Cambiotis, ambasadorul Greciei la București.

Convorbirile a decurs într-o atmosferă cordială.

Luni a sosit în Capitală o delegație a Direcției Generale pentru Turism Internațional de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., condusă de A. V. Riabinin, prim-adjunct al șefului acestei direcții.

În timpul sederii în țara noastră, delegația cu o delegație a Ministerului Turismului, privind posibilitățile de largire în continuare a schimburilor turistice dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică.

În după-amiază zilei de 28 iunie, basadorul U.R.S.S. la București, și membri ai ambasadei.

Sîmbătă și duminică, oaspetii sovietici, însoțiți de Ion Moraga și Cornel Mihuleuca, au vizitat Ministerul Industriei construcțiilor de mașini, stațiunile balneare de pe litoral și Delta Dunării.

În după-amiază zilei în țara noastră a ministrului A. M. Tarasov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București V. I. Drozdenko, a oferit luni un cocktail. (Agerpres)

# Vizita în România a președintelui Adunării Generale a O. N. U.

## PRIMIRE LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

La invitația Ministerului Afacerilor Externe se află în România Edvard Hambro, președintele celei de-a 23-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., care, împreună cu soția, va face o vizită în țara noastră.

La amiază, Edvard Hambro a fost primit la M.A.E. de Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe. Cu acest prilej au fost abordate probleme privind activitatea Națiunilor Unite și colaborarea dintre Republica Socialistă România și O.N.U., precum și unele aspecte ale situației internaționale. La primire au participat Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, și Constantin Enc, director în M.A.E.

# Plecarea ministrului industriei de automobile din U. R. S. S.

Ministrul industriei de automobile din U.R.S.S., A. M. Tarasov, care ne-a vizitat țara, însoțit de un grup de specialiști, la invitația ministrului industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram, a părăsit luni Capitala, îndreptându-se spre patrie.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost condus de ministrul Ioan Avram, de membri ai conducerii Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini.

Erau prezenți V. I. Drozdenko, am-

# Sosirea în Capitală a unei delegații a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din R. S. F. Iugoslavia

Luni a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din R.S.F. Iugoslavia, condusă de Vasil Tugarov, membru al Comitetului Executiv al Conferinței Federale, care, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, face o vizită de schimb de experiență în țara noastră.

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul internațional Otopeni de Nestor Irgat, membru al Biroului Executiv al Consiliului Național, și de Vasile Istrate, secretar al Consiliului municipal București al Frontului Unității Socialiste.

(Agerpres)

# Colocviul economic româno-englez și-a încheiat lucrările

Luni la amiază s-au încheiat lucrările celui de-al doilea Colocviu economic româno-englez pe tema „Planificarea investițiilor și metode de optimizare a eficienței lor”, organizat în Capitală de Ministerul Finanțelor în colaborare cu Centrul Marea Britanie - Europa de Est. Specialiști români și englezi au prezentat o serie de lucrări axate pe tema generală a colocviului și pe orientări noi în ceea ce privește modalitățile de realizare a unei eficiente sporite a investițiilor în toate domeniile, îndeosebi în industrie.

Colocviul a prilejuit, totodată, schimburi de opinii asupra unor probleme ce interesează economia celor două țări, precum și contacte directe între reprezentanți unor mari firme engleze și române ce pot fi folosite în activitatea de colaborare și cooperare economică româno-engleză. Într-una din zile, a avut loc șos în evidență utilitatea schimburilor de vederi, a dialogurilor deschise, precum și necesitatea folosirii și a altor contacte pentru dezvoltarea colaborării și cooperării în diferite domenii între România și Marea Britanie.

(Agerpres)

# Lucrările conferinței mondiale a energiei

(Urmare din pag. 1)

și conducători ai delegațiilor guvernamentale și comitetelor naționale, savanți și specialiști de renume internațională din domeniul energiei din numeroase țări.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de președintele Comitetului de organizare a celei de-a 8-a Conferințe Mondiale a Energiei, Ing. Octavian Groza, ministrul energiei electrice, care, în numele participanților, a salutat prezența la lucrări și a exprimat mulțumiri președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Mătraru, pentru bunăvoința de a accepta ca lucrările conferinței să se desfășoare sub înalțul lor patronaj.

Din partea Comitetului Național Român, el a adresat un cordial salut reprezentanților din diverse țări ale lumii și le-a urat bun soartă în țara noastră.

Conferința Mondială a Energiei, această importantă organizație tehnico-științifică internațională, cu o tot mai largă reprezentare, înființată în anul 1924 — a spus ministrul Octavian Groza — are ca obiectiv principal, așa cum este înscris și în statutele sale, promovarea dezvoltării și utilizării în scopuri practice a resurselor energetice, spre folosul general, atât pe plan național, cât și pe plan internațional, înlesnind și promovînd în special în perioada următoare dezvoltarea energiei electrice și termice.

România, membră fondatoare a conferinței, și-a adus contribuția activă în completarea de lucru ale organizației, alături de celelalte 86 țări membre în special în perioada următoare dezvoltarea energiei electrice și termice. Producția de energie electrică a crescut în țara noastră față de anul de referință dimineața celui de-al doilea război mondial, 1938, de peste 35 de ori, ritm ce corespunde unei dublări a producției la fiecare 5-6 ani.

Semnarea de la București dezbate o temă deosebit de importantă și actuală astăzi cînd dezvoltarea ener-

geticii pe plan mondial a luat proporții deosebite. Aceste preocupări progresive în valorificarea resurselor energetice, în special prin utilizarea complexă a acestora și va oferi unui mare număr de eminenți specialiști prezenți la conferință prilejul de a trece în revistă cele mai recente realizări din lume. Numeroase rapoarte de specialitate adăugesc probleme de cea mai strictă actualitate, care vor confrunta în perspectivă dezvoltarea energetică.

Avem convingerea, a spus în încheiere vorbindurii, că actuala Conferință Mondială a Energiei, de la București, va aduce un important aport la succesele de viitor ale științei și tehnicii energetice, pentru progresul general al societății omenești.

Cuvîntul cu puternice aplauze a luat cuvîntul președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. (Cuvîntarea se publică în pag. 1 a ziarului).

Cuvîntul de salut al președintelui Consiliului de Stat a fost urmat cu viu interes și aplaudat îndelung de cei prezenți.

În numele participanților, președintele Comitetului de organizare a conferinței, Octavian Groza, a mulțumit președintelui Consiliului de Stat al României pentru cuvîntul de salut și urările de succes adresate conferinței.

A luat apoi cuvîntul președintele Conferinței Mondiale a Energiei, P. S. Neporožnik, ministrul energiei și electrificării al U.R.S.S., care, după ce a mulțumit guvernului român și Comitetului național român pentru organizarea la București a acestei conferințe, a spus: „Ca energiecieni sovietici, suntem deosebit de plăcut să particip la o VIII-a Conferință Mondială a Energiei, la prietenii noștri, energicienii români, care sînt pe mîndri pe drept cuvînt să realizeze în domeniul dezvoltării energetice și-au intrunit aici reprezentanți a peste 50 de țări din toate cele 5 continente ale globului pămîntesc, pentru a discuta cele mai importante probleme legate de creșterea eficienței utilizării resurselor energetice naturale.

Sperăm că programul conferinței și conținutul referatelor vor satisface pe deplin interesul manifestat de cei prezenți față de această te-

matică. Mi se pare foarte important să subliniem că pe măsura dezvoltării în continuare a energiei electrice și termice, în special prin utilizarea complexă a acestora și va oferi unui mare număr de eminenți specialiști prezenți la conferință prilejul de a trece în revistă cele mai recente realizări din lume. Numeroase rapoarte de specialitate adăugesc probleme de cea mai strictă actualitate, care vor confrunta în perspectivă dezvoltarea energetică.

Avem convingerea, a spus în încheiere vorbindurii, că actuala Conferință Mondială a Energiei, de la București, va aduce un important aport la succesele de viitor ale științei și tehnicii energetice, pentru progresul general al societății omenești.

Cuvîntul cu puternice aplauze a luat cuvîntul președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. (Cuvîntarea se publică în pag. 1 a ziarului).

Cuvîntul de salut al președintelui Consiliului de Stat a fost urmat cu viu interes și aplaudat îndelung de cei prezenți.

În numele participanților, președintele Comitetului de organizare a conferinței, Octavian Groza, a mulțumit președintelui Consiliului de Stat al României pentru cuvîntul de salut și urările de succes adresate conferinței.

A luat apoi cuvîntul președintele Conferinței Mondiale a Energiei, P. S. Neporožnik, ministrul energiei și electrificării al U.R.S.S., care, după ce a mulțumit guvernului român și Comitetului național român pentru organizarea la București a acestei conferințe, a spus: „Ca energiecieni sovietici, suntem deosebit de plăcut să particip la o VIII-a Conferință Mondială a Energiei, la prietenii noștri, energicienii români, care sînt pe mîndri pe drept cuvînt să realizeze în domeniul dezvoltării energetice și-au intrunit aici reprezentanți a peste 50 de țări din toate cele 5 continente ale globului pămîntesc, pentru a discuta cele mai importante probleme legate de creșterea eficienței utilizării resurselor energetice naturale.

Sperăm că programul conferinței și conținutul referatelor vor satisface pe deplin interesul manifestat de cei prezenți față de această te-

# ÎN PRAJMA VIZITEI ÎN FINLANDA A PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT

## DOUĂ EVENIMENTE EDITORIALE REMARCABILE — APARIȚIA VOLUMELOR:

# URHO KEKKONEN „Finlanda — o politică de neutralitate”

Sub acest titlu a apărut recent în Editura Politică o culegere de cuvîntări ale președintelui Finlandei, Urho Kekkonen, personae scindate marcanță a vieții politice finlandeze, autoritate de recunoscut prestigiu în viața internațională.

Parcurgînd conținutul cărții, ideile cuprinse în cuvîntările rostite într-un interval de aproape 30 de ani — de cea cu care începe volumul, rostită la 25 septembrie 1941, în ziua armistițiului, și pînă la toastul rostit la 22 septembrie 1969, la dîneul oficial oferit de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei președintelui finlandez în țara noastră — cititorul va realiza un tablou de orizont asupra problemelor politice și sociale cu care a fost și este confruntat poporul finlandez, va cunoaște poziția oficială a Finlandei în unele din problemele majore ale contemporaneității. Totodată, din conținutul cuvîntărilor, cititorul va cunoaște însăși biografia politică, spirituală și morală a autorului cărții.

Există, încă în prima cuvîntare cuprinsă în acest volum, o afirmație pe care Urho Kaleva Kekkonen a ilustrat-o prin activitatea sa: „Trebuie să știm să primim faptele în fața și să acționăm în conformitate cu ele”. În numele acestei prefeșuni politice care exprimă realismul în atitudine, autorul cărții a acționat în cele mai diverse momente ale vieții sale, ca arhitectul arhitect edificiului unei politici care și-a ilustrat consecvența. „Fîind profund recunoscător celor care și-au dat viața pentru țară” — scria președintele Kekkonen într-una din cuvîntările sale — „am recunoscut răspunderea noastră pentru prezența și viitorul acestei țări. Este de datoria noastră să facem totul pentru a asigura poporului nostru condiții de muncă pașnice, netulburată, deosebite numai sub aspectul păcii, poate fi cea mai bună condiție pentru dezvoltarea și bunăstarea țării noastre”.

În 1969, poporul nostru a avut satisfacția de a-l primi pe președintele Finlandei ca oaspete al României, vînd în această vizită prilejul unei mai bune cunoașteri și înțelegeri reciproce, o acțiune concretă menită să influențeze pozitiv cooperarea internațională, pacea și securitatea în Europa și în întreaga lume. Aprecînd cu acel prilej eforturile constructive ale poporului român, în toastul rostit la dîneul oficial oferit de președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu — toast cuprins în culegerea apărută la Editura Politică — înalță oaspetele finlandez spunea: „Vol, finlandesi, admirăm voinea și iscusința poporului român în a-și păstra independența și a-și asigura dezvoltarea în cadrul sistemului său propriu. Înainte de toate, noi apreciem eforturile poporului român și ale guvernului său în vederea păcii în Europa”.

Cartea președintelui Urho Kekkonen, carte a cărei apariție coincide cu vizita oficială a președintelui român, Nicolae Ceaușescu, în Finlanda, dobîndește semnificații deosebite constituie o nouă dovadă a dorinței celor două popoare de a se cunoaște mai bine, o contribuție la întărirea prieteniei și colaborării multilaterale dintre cele două țări. Este cartea care ne face familiare problemele Finlandei contemporane, cartea unui om politic preocupat de eficiența atitudinilor sale publice, a unui gânditor pe tîrîm social care și-a pus activitatea în slujba poporului său, a cauzei păcii și înțelegerei între popoare.

Nicolae DRAGOS

# Interviul acordat de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)

ței naționale a fiecărui stat — deoarece consider că numai pe această bază și numai în măsura în care fiecare stat se va bucura de independență și va fi în siguranță că nu va fi victima unei agresiuni imperialiste se va putea asigurarea pacea și securitatea în lume.

INTREBARE: Deși România și Finlanda nu se învecinează direct, există, totuși, numeroase contacte între cele două țări. Ați dori să ne spuneți părerea dvs. asupra acestor contacte?

RĂSPUNS: Este adevărat că România și Finlanda nu se învecinează direct, totuși astăzi distanțele nu au prea mare importanță, fiind seamă că ele pot fi parcurse într-un timp destul de scurt și în același timp, deoarece pacea este indivizibilă și toate popoarele, indiferent la ce distanță se află, pe ce continent trăiesc, trebuie să colaboreze și să-și aducă contribuția la realizarea păcii.

Eu apreciez că între România și Finlanda s-au dezvoltat relații

# NICOLAE CEAUȘESCU „România în lupta pentru progres, colaborare și pace”

HELSENKI 28. — Trimiși speciali Agerpres, A. Ionescu și C. Tinea, transmisi în ajunul vizitei oficiale în Finlanda a tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, la Helsinki și a apărut luni, în editura „Otava”, volumul „Nicolae Ceaușescu — România în lupta pentru progres, colaborare și pace”. Lucrarea înmănunchează, de-a lungul a peste 200 de pagini, extrase din expuneri, cuvîntări, articole, interviuri și alte lucrări de poziție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.

„În contextul dialogurilor privilegiate la marile probleme internaționale contemporane, tot mai des apar numele României și al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România — Nicolae Ceaușescu, în discuțiile și articolele care prezintă pe larg volumul tovarășului Nicolae Ceaușescu și a subliniat importanța deosebită a apariției lucrării în contextul relațiilor pozitive româno-finlandeze care vor înregistra un considerabil progres prin vizita președintelui Consiliului de Stat al României în Finlanda.

Conferința de presă, care a avut loc la sediul editurii „Otava”, a fost deschisă de directorul general al editurii, Heikki Reenpaa, care a prezentat pe larg volumul tovarășului Nicolae Ceaușescu și a subliniat importanța deosebită a apariției lucrării în contextul relațiilor pozitive româno-finlandeze care vor înregistra un considerabil progres prin vizita președintelui Consiliului de Stat al României în Finlanda.

În continuare, directorul general al editurii a răspuns întrebărilor puse de jurnaliști.

Marcat în mod public de această conferință de presă, editarea lucrării „Nicolae Ceaușescu — România în lupta pentru progres, colaborare și pace” a stîrnit interesul a multe zile înseși jurnaliștii sale. Numeroase organizații culturale și bibliotecii publice au solicitat dintr-o dată exemplare din această lucrare, adresîndu-se Ambasadei române la Helsinki sau editurii „Otava”. În spînd de marți, volumul „Nicolae Ceaușescu — România în lupta pentru progres, colaborare și pace” împreună cu portretul autorului în vor fi expuse în librării, precum și în standuri special amenajate pe Aleksanterinkatu, una din principalele artere ale capitalei finlandeze.

Exprîmîndu-și satisfacția pentru onoarea de a oferi opinii publice finlandeze principalele lucrări de poziție, de largă audiență internațională, ale șefului statului român, directorul general al editurii „Otava”, Heikki Reenpaa, sublinia: „Volumul este precedat, de asemenea, de o scurtă biografie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cea secretar general al partidului și președinte al Consiliului de Stat activează larg și intens în munca de construcție a partidului și a statului, în domeniile economiei, culturii, ideologiei și al relațiilor internaționale”.

În deschiderea lucrării, sub titlul „Nicolae Ceaușescu despre relațiile româno-finlandeze”, primele pagini sînt închinată evoluției și perspectivelor raporturilor dintre cele două țări. Sînt amintite în acest sens, aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu: „Poporul român și poporul finlandez au bogate tradiții în lupta pentru libertate și progres social; ele se simt aproape prin aspirațiile lor comune pentru o viață mai bună, prin idealurile lor de înțelegere și pace... „Relațiile româno-finlandeze au cunoscut în ultima perioadă o dezvoltare economică, concretizată în largirea și diversificarea schimburilor economice, în extinderea legăturilor culturale-științifice și de altă natură”.

În continuare, lucrării, luările de poziție ale șefului statului român sînt grupate în nouă capitole sub următoarele titluri: „Politica externă a României”; „Dezvoltarea forțelor progresiste și ale păcii — trăsătură caracteristică, dominantă, a vieții internaționale”; „Prietenie, alianță și colaborare între România și celelalte state socialiste, pentru întărirea unității țărilor sistemului mondial socialist”; „Larga activitate internațională pentru dezvoltarea colaborării

# Semnarea unei convenții consulare româno-polone

În urma tratativilor care au avut loc la București, la 28 iunie a fost semnată Convenția între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Populare Polone privind desființarea vizelor pentru călătoriile în interes de serviciu și particular. Prin această convenție se gîrgește cadrul călătoriilor fără vize dintre cele două țări.

Din partea română, convenția a fost semnată de Gheorghe Bădescu, directorul Direcției consulare din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, iar din partea polonă de Jerzy Roszak, directorul Departamentului consular din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare Polone.

Au fost prezenți funcționari superiori din M.A.E., reprezentanți ai Ambasadei R. P. Polone la București, membri ai celor două delegații, precum și alte persoane oficiale.

**tv**

**PROGRAMUL I**

10.00—11.00 Telegolul.

18.00 Deschiderea emisiunii. Revista Literară TV.

18.30 „Toate plînzele sînt” — emisiune pentru pionieri.

19.15 Publicitate.

20.00—20.30 — emisiune pentru cei mici.

20.30 Telemulajul — de seară • Sport.

20.50 „România ’75 — Temelile de oțel ale cincinalului.”

20.20 Momente din istoria teatrului universal. Teatrul renașterii engleze.

22.20 Breviar juridic.

22.25 Recital Comite Francis.

22.55 Telemulajul de noapte.

**PROGRAMUL II**

20.05 Tineretul la rampă: Tenorul Cristian Mihăilescu.

20.25 Reportaj-anchetă: Artă și artizanat.

20.55 Desene animate.

21.10 Universitară: „A trăi în tîrîncea”.

21.25 Bloconete de Eugen Mandric.

21.40 Buletin de știri.

21.45 Film serial „Inima lui Bonivivru” (VI).

22.15 Festivalul de jazz de la New Port — partea a II-a.



# Șta internațională

## CAMBODGIA

### PUTERNIC ATAC AL FORTELOR DE REZISTENȚĂ POPULARĂ

PNOM PENH 28 (Agerpres) — În cursul nopții de duminică spre luni, forțele de rezistență populară din Cambodgia au lansat un puternic atac asupra bazinilor de apă de trupele regimului Lon Nol la Sre Klong, la 85 kilometri sud-vest de Phnom Penh. Cincinerii violente între unitățile patriotice khmeri și efectivele militare inamice au fost semnalate în ultimele 24 de ore și în regiunea denumită „Ciocul de Padagai”.

## Documentele

### Pentagonului pun în lumină manevrele sumbre ale agresorilor

#### ● ARTICOL APĂRUT ÎN ZIARUL „NHAN DAN”

HANOI 28 (Agerpres). — După cum transmite agenția V.N.A., ziarul „Nhan Dan”, organ al Partidului celor cinci din Vietnam, a publicat un articol referitor la documentele secrete ale Pentagonului, date publicității în presa americană.

Concluziile pe care presa americană le-a tras din aceste documente menționează ziarul, nu reprezintă ceva nou pentru poporul vietnamez. Încă de mult timp, în apeluile, declarațiile sau memorandurile sale, guvernul Republicii Democratice Vietnam a denunțat cu vigoren politica colonialistă și războiul de agresiune ale Statelor Unite în Vietnam, procedeele și afirmațiile înșelătoare ale guvernului S.U.A., care încearcă să camufleze crimele lor de război în Vietnam. Guvernul R. D. Vietnam a demonstrat, de asemenea, că originea războiului din Vietnam rezidă în intervenția S.U.A., continuă „Nhan Dan”. Dezvoltarea mișcării mondiale de sprijinire a luptei poporului vietnamez dovedește că popoarele lumii, inclusiv cel american, își dau seama din ce în ce mai limpede de caracterul agresiv al politicii S.U.A. și se opun tot mai energic intenției guvernului american de a continua acest război nejust.

Articolul se referă, în continuare, la „planul de acțiune 34-A”, elaborat de guvernul american, și la incidentul din Golful Tonkin, pe care l-a înșelat pentru a obține informații asupra Vietnamului de nord și pentru a iniția războiul aerian și naval de distrugere împotriva R.D. Vietnam. Documentele Pentagonului, subliniază „Nhan Dan”, pun în lumină manevrele sumbre ale agresorilor imperialiști americani. Ele au demonstrat justetea cauzei poporului vietnamez, temeinicia declarațiilor sale de denunțare a crimelor de război și a procedurilor de înșelăciune ale imperialismului american.

Pe de altă parte, subliniază „Nhan Dan”, aceste documente scot în evidență un detaliu demn de atenție și anume — necesitatea pe care o resimt imperialiștii americani, de a apăra Vietnamul de sud nu numai pentru ca el „să nu cadă în mâinile comunistilor”, ci — pentru a-și realiza „strategia globală”.

Condamnând actele comise de guvernul american, procedeele, ziarul arată că este imperios necesar să se pună capăt acțiunilor actualei administrații.

Articolul apreciază că una din cauzele importante ale eșecului intervenției S.U.A. în Vietnam o constituie faptul că acest război a fost mare eroare în aprecierea forței poporului vietnamez și a hotărârii sale de a lupta și de a învinge.

Sub conducerea clarvăzătoare a Partidului celor cinci din Vietnam, poporul vietnamez s-a ridicat într-un singur elan împotriva agresorilor. În nord, poporul vietnamez l-a învins pe agresorii în războiul lor de distrugere, în sud el l-a provocat eșecuri importante în războiul lor local și în acțiunea de „vietnamizare” a războiului. „Coordonându-și strins acțiunile cu popoarele laotian și cambodgian, scrie încheierea „Nhan Dan”, poporul vietnamez va obține victoria completă.

## CEA MAI BUNĂ LECTIE...

### REVISTA LIFE DESPRE ÎNVĂȚĂMINTELE DEZVALUIRII DOCUMENTELOR SECRETE

NEW YORK 28 (Agerpres). — Cea mai bună lecție pe care o dau dezvăluirile cuprinse în documentele secrete ale Pentagonului este că „un președinte american nu trebuie să mai enfrenze nici o dată națiunea în război fără autorizația explicită a Congresului și fără sprijinul poporului american”, scrie săptămânalul „Life” în editorialele sale de duminică. „Life” apreciază că, notând să trimite trupe americane terestre în Vietnam, președintele Johnson „a preferat să lase atî Congresul, cit și opinia publică în necunoștință de cauză pentru o perioadă prelungită de îndelungată”. Totodată, scrie revista, „Congresul nu trebuie să permită ca problema intrării în război să devină un prerogativ aproape exclusiv prezidențial. El a omis, de asemenea, după cum a făcut-o și presa, să solicite și să obțină mai multe informații în perioada acelor luni cruciale ale anului 1965. Abia acum începe Congresul să-și reafirme rolul său constituțional”.

## ÎNCHIEIEREA VIZITEI ÎN R. P. CHINEZĂ A DELEGAȚIEI FRONTULUI NAȚIONAL DE ELIBERARE DIN VIETNAMUL DE SUD

PEKIN 28 (Agerpres). — O delegație a Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, condusă de Nguyen Van Hieu, membru al Prezidiului Comitetului Central al F.N.E., s-a aflat, timp de mai multe zile, într-o vizită în R. P. Chineză. După cum anunță agenția „Eliberarea”, conducătorul delegației, F.N.E. a fost primit de Ciu En-lai, membru

## PHENIAN

### Apel la luptă hotărâtă împotriva imperialismului american și militarismului japonez

#### ● MITINGUL CONSACRAT ZILEI DE LUPTĂ ÎMPOTRIVA S.U.A.

PHENIAN 28 (Agerpres). — Participanții la mitingul consacrat Zilei de luptă împotriva imperialismului S.U.A., care, după cum s-a mai anunțat, a avut loc vineri la Phenian, au adresat un apel compatrioților sud-coreeni, chemându-i să desfășoare o luptă hotărâtă împotriva imperialismului american și militarismului japonez, pentru salvarea națională. Apelul exprimă sprijinul călduros față de lupta revoluționară din Coreea de sud împotriva dominației colonialiste și a cizicii Pak Cijan Hi, pentru dezvoltarea democratică a societății sud-coreene și reunificarea patriei în condiții de independență.

Agresorii S.U.A., subliniază apelul, trebuie să pună capăt farselor așa-

## Expoziția: „A 50-a aniversare a Partidului Comunist Român”

BONN 28 — Corespondentul Agerpres, M. Moarcă, transmite: La Wuppertal (R.F. a Germaniei), a avut loc inaugurarea expoziției „A 50-a aniversare a Partidului Comunist Român”, organizată de centrul de documentare „Friedrich Engels”, în colaborare cu Partidul Comunist German.

Au luat parte membri ai conducerii Partidului Comunist German, membri ai centrului de documentare „Friedrich Engels” din localitate, alți invitați, membri ai Ambasadei române în R.F. a Germaniei.

La deschiderea expoziției au luat cuvîntul Gerhard Deumlich, membru al Prezidiului Partidului Comunist German, rector al școlii „Unser Zeil”, organ al P.C. German Richard Kumpf, directorul centrului de documentare „Friedrich Engels”, și Iuliu Dobroiu, înscrisat cu alaceri ad-interim al Republicii Socialiste Române în R.F. a Germaniei.

# agențiile de presă transmit:

### Ambasadorul României la Havana, Vasile Mușat, a oferit un cocktail cu ocazia plecării sale definitive din Cuba. Au participat Secundo Guerra, membru al C.C. al P.C. din Cuba, Rafael Polanco, adjunctul șefului secției externe a C.C. al P.C. din Cuba, Carlos Chah, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai instituțiilor centrale, șefi ai misiunilor diplomatice din Havana, oameni de cultură și acți, ziaristii Coctelului s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Alte 30 000 de persoane au devenit membre de Partidului Comunist Francez, de la începutul anului și pînă la data de 15 iunie, informează ziarul „L'Humanité”. În aceeași perioadă, au fost create 510 noi celule de partid, dintre care aproape jumătate în întreprinderi industriale.

Tratatul de prietenie și colaborare dintre Uniunea Sovietică și Republica Arabă Unită, semnat în timpul vizitei președintelui Prezidiului Sovietului Suprem, Nikolai Podgorni, în R.A.U., a fost ratificat de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., anunță agenția T.A.S.S.

Ministrul afacerilor externe al Guvernului Regal de Uniune Națională al Cambodgiei, Sarin Chakk, a sosit la Belgrad într-o vizită oficială. El va avea convorbiri cu secretarul de stat pentru afacerile externe, Mirko Topavac, care l-a întâmpinat la sosire, convorbiri în cursul cărora vor fi abordate probleme privind situația internațională și colaborarea bilaterală, precizează agenția Taniug.

Secretarul general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Gustav Husak, a primit pe Raul Roa Garcia, membru al C.C. al P.C. din Cuba, ministrul afacerilor externe, care se află într-o vizită oficială la Praga. În cursul convorbirilor, informează agenția C.T.K., s-a procedat la un schimb de informații privind problemele actuale ale politicii interne și externe a celor două țări, precum și dezvoltarea relațiilor bilaterale.

Președintele Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare, Pal Lősonczy, a sosit la Viena într-o vizită oficială. Programul vizitei prevede convorbiri cu președintele Austriei, Franz Jona, în probleme privind relațiile bilaterale și situația internațională actuală.

Procesul teroristilor usteși, acuzați de asasinarea, la 7 aprilie, a ambasadorului iugoslav la Stockholm, Vladimir Kovci, a început în capitala Suediei.

Incendiu la rafinăria din Czechowice — Dzedzice. Un comunicat dat publicității la Vașovia anunță că simțată a izbucnit un incendiu în rafinăria de petrol din localitatea Czechowice-Dzedzice. După miezul nopții, se arată în comunicat, a explodat un rezervor de petrol. La acțiunea de salvare au participat unități de pompieri din mai multe voievodate și unități ale armatei. În pofida eforturilor deosebite și a activității neîn-

## Plenara C. C. al P. C. din Chile

### CUVINTAREA LUI LUIS CORVALAN

SANTIAGO DE CHILE 28 (Agerpres). — Agenția Prensa Latina a anunțat că la Santiago de Chile a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Chile. În centrul atenției plenarei s-a aflat bătălia pentru producție în toate sectoarele economiei naționale. De asemenea, au fost examinate unele probleme politice, ideologice și organizatorice, precum și măsurile în vederea apropiatei aniversări a 50 de ani de la crearea P.C. din Chile.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul LUIS CORVALAN, secretar general al P.C. din Chile. El a subliniat că bătălia pentru producție nu este numai o bătălie economică, ci o luptă pe toate fronturile. Ea este, în primul rînd, o bătălie politică, pentru transformări în conștiința maseilor, pentru lichidarea mentalităților moștenite de la capitalism. Bătălia pentru producție, în special în industria cuprului și în agricultură, va fi serioasă și de importanță decisivă, a spus Luis Corvalan. Organ-

## UNITATEA DE ACȚIUNE A COMUNIȘTILOR ȘI SOCIALIȘTILOR

### — deziderat al clasei muncitoare franceze

PARIS 28 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Într-o scrisoare de răspuns adresată Partidului Comunist Francez, François Mitterrand, secretarul general al partidului socialist, a arătat că Bilioul Executiv al partidului a hotărât să examineze cu atenție propunerile cuprinse în scrisoarea P.C.F. și să supună hotărîrea sa viitoare ședinței a Comitetului director, convocată pentru 10 iulie. După cum se știe, propunerile P.C.F. se refereau la continuarea negocierilor între cele două partide în vederea elaborării unui program comun de luptă și de guvernare.

Pe de altă parte, într-o cuvîntare rostită la sărbătoarea anuală a Federației din nord a P.C.F., care a avut loc în Parcoul sporturilor din Waziers, Georges Marchais, secretarul general adjunct al partidului, a apreciat Congresul de unificare socialistă și hotărîrile care au fost luate de că-

re acesta în favoarea unei schimări a metodei și structurii lării și pentru înțelegerea cu partidul comunist ca „un fapt nou de mare importanță pentru viitor”. După ce a scos în evidență anumite ambiguități în motiunea finală adoptată de congresul socialist, Georges Marchais a arătat că „nu relectă în mod clar curentul unitar manifestat în timpul lucrărilor congresului”. „Partidul Comunist Francez, a spus secretarul general adjunct al P.C.F., dorește în mod sincer ca aceste ambiguități să dispară cât mai curînd posibil, pentru ca partidul socialist să poasă în mod efectiv și hotărît, împreună cu noi, pe calea unității și a unor acțiuni unitare pentru democrație și socialism. Noi, comuniștii, vrem în mod leal și arător unirea și nu vom neglija nimic pentru a ajunge la această”.

De mai bine de o săptămînă, Malta a ieșit din conul de umbră al vieții internaționale, concentrînd atenția observatorilor politici. Evenimentele din ultima vreme din această țară „unde nu se întîmplă nimic”, au răscălit întreaga viață politică a insulelor. Mai întîi au fost alegerile care au adus la putere Partidul Laburist. Primele măsuri întreprinse de guvernul condus de Dominic Mintoff au pus în cauză statu-quo-ul din cei șapte ani ce au trecut de la proclamarea independenței, timp în care Malta a continuat să rămîna în sfera de influență a Marii Britanii și a N.A.T.O.

Zilele trecute, amiralul Gino Birindelli, comandantul forțelor navale din sectorul sud-european al N.A.T.O., a fost pur și simplu expulzat de pe insulă. În aceeași timp, premierul Mintoff a cerut guvernului britanic să treacă neîntîrziată la negocieri privind revizuirea acordurilor de ajutor și apărare semnate în 1964 a căror valabilitate expiră în 1974. Acest lucru — notează agenția „France Presse” — a fost anunțat vineri printr-un comunicat comun „pentru a se evita orice interpretare greșită”. Totuși,

Londra a dat dispoziții guvernatorului său general din La Valetta să se deplaseze pe malurile Tamisei pentru consultări.

Din aceeași serie de „evenimente-șoc” face parte și anularea vizitei pe care urma să o facă un ansamblu acordurile cu pactul nord-atlantic.

Încercînd să dea o explicație acestor evenimente, observatorii politici relevă aspecte semnificative pentru noile concepții ale autorităților malteze. Înșiși campania electorală a continuat

cu sens, a reținut atenția numărului în postul de ministru al lucrărilor publice a lui Lorry Sant, secretar al secției sanțierelor navale din cadrul Unitii generale a muncitorilor din Malta.

Cu privire la platforma politică de pe care laburistii maltezi vor acționa în chesterea în mod substanțial a schimburilor comerciale, al căror volum va fi, potrivit acordului comercial de lungă durată, pe perioada 1971-1975, de 2,4 ori mai mare față de realizările din perioada 1966-1970. În ceea ce privește volumul schimburilor comerciale devenit pentru anul 1971, acesta este de 1,9 ori mai mare decît realizările din anul 1970.

În scopul dezvoltării și diversificării în continuare a schimburilor comerciale, cu prilejul sesiunii comisiiei s-au stabilit măsuri corespunzătoare.

În vederea dezvoltării în continuare a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice româno-iugoslave, comisia a convenit noi măsuri, îndeosebi pentru colaborarea și cooperarea în domeniile in-

terzicerii P. C. din Germania

Acțiuni pentru anularea interzicerii P. C. din Germania

Irurul internațional de chimie „Iacheba '71”

Sărbătoarea ziarului „Volksstimme”

drul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

zarea ei presupune un studiu complex al diverselor aspecte economice. Vorbitorul a subliniat necesitatea și importanța înființării unor comitete de producție și de vigoilență, precum și a găsirii altor forme de a asigura o participare mai mare a muncitorilor la producție. El a relevat că aprobarea de către Parlament a reformei constituționale ce va permite naționalizarea cuprului are o mare importanță istorică și va trebui însoțită de o mobilizare largă a maselor.

Tara noastră — a declarat Luis Corvalan — a pășit pe calea revoluției. Clasa muncitoare a avertizat de multe ori reacțiunea că este hotărâtă să nu permită nici un pas înapoi. „Întinm într-o fază în care este esențial să se folosească toate capacitățile politice ale poporului pentru ca procesul revoluționar să poată progresa. Aceasta este marea noastră sarcină”, a spus, în încheiere, secretarul general al P.C. din Chile.

## UNITATEA DE ACȚIUNE A COMUNIȘTILOR ȘI SOCIALIȘTILOR

### — deziderat al clasei muncitoare franceze

PARIS 28 — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Într-o scrisoare de răspuns adresată Partidului Comunist Francez, François Mitterrand, secretarul general al partidului socialist, a arătat că Bilioul Executiv al partidului a hotărât să examineze cu atenție propunerile cuprinse în scrisoarea P.C.F. și să supună hotărîrea sa viitoare ședinței a Comitetului director, convocată pentru 10 iulie. După cum se știe, propunerile P.C.F. se refereau la continuarea negocierilor între cele două partide în vederea elaborării unui program comun de luptă și de guvernare.

Pe de altă parte, într-o cuvîntare rostită la sărbătoarea anuală a Federației din nord a P.C.F., care a avut loc în Parcoul sporturilor din Waziers, Georges Marchais, secretarul general adjunct al partidului, a apreciat Congresul de unificare socialistă și hotărîrile care au fost luate de că-

Londra a dat dispoziții guvernatorului său general din La Valetta să se deplaseze pe malurile Tamisei pentru consultări.

Din aceeași serie de „evenimente-șoc” face parte și anularea vizitei pe care urma să o facă un ansamblu acordurile cu pactul nord-atlantic.

Încercînd să dea o explicație acestor evenimente, observatorii politici relevă aspecte semnificative pentru noile concepții ale autorităților malteze. Înșiși campania electorală a continuat

cu sens, a reținut atenția numărului în postul de ministru al lucrărilor publice a lui Lorry Sant, secretar al secției sanțierelor navale din cadrul Unitii generale a muncitorilor din Malta.

Cu privire la platforma politică de pe care laburistii maltezi vor acționa în chesterea în mod substanțial a schimburilor comerciale, al căror volum va fi, potrivit acordului comercial de lungă durată, pe perioada 1971-1975, de 2,4 ori mai mare față de realizările din perioada 1966-1970. În ceea ce privește volumul schimburilor comerciale devenit pentru anul 1971, acesta este de 1,9 ori mai mare decît realizările din anul 1970.

În scopul dezvoltării și diversificării în continuare a schimburilor comerciale, cu prilejul sesiunii comisiiei s-au stabilit măsuri corespunzătoare.

În vederea dezvoltării în continuare a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice româno-iugoslave, comisia a convenit noi măsuri, îndeosebi pentru colaborarea și cooperarea în domeniile in-

terzicerii P. C. din Germania

Acțiuni pentru anularea interzicerii P. C. din Germania

Irurul internațional de chimie „Iacheba '71”

Sărbătoarea ziarului „Volksstimme”

drul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice vieneze. S-au desfășurat, totodată, întreceri sportive în cadrul cărora au evoluat și sportivii români. În standurile a-vienezi și-au dat întâlnire în Prater — unul din cele mai pitorești locuri de agrement ale capitalei austriece — pentru a participa la serbarea ziarului „Volksstimme”, organ al Partidului Comunist din Austria. La această tradițională manifestare au participat comuniștii, simpatizanții și Partidului Comunist din Austria și alți oameni dornici să cunoască ideile pentru care luptă partidul. De asemenea, au fost prezenți și reprezentanții ai ziarului frățești din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D.G., Ungaria, România, Uniunea Sovietică, Franța, Italia, R.F.G.

Pe estradele parcului au avut loc programe artistice, susținute de diverse formații artistice